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Shrnutí obsahu práce 

 
Práce je úvodem do hledání nulového prostoru matice, která vzniká v aplikacích. Toto hledání   
může být velmi rozdílné v různých kontextech. To je ostatně naznačeno i citací několika velmi 
různých motivačních článků. To, že těžištěm je přiblížení se k řešení v aplikacích, je naznačeno 
Definicí 3, kde je představena řídká matice. Ano, těžko definujeme řídkou matici exaktněji. Snad 
jen s přihlédnutím k efektivnosti konkrétní matice nebo konkrétní třídy matic v studovaných 
aplikacích, což pak odpovídá klasickému výroku J.H. Wilkinsona. Stejně tak je ale obtížné a 
aplikačně závislé zvolit metodu, případně její modifikaci. 
Těžiště práce je v numerických experimentech, jejich přípravě a implementaci. Teoretický základ 
tyto experimenty motivuje, ale spíše než obklopuje pevným základem, tak ukazuje, kam jít dál.  To, 
že jedna ze základních citací je článek M. Heatha a dalších a nejsou to novější články, jako třeba 
přehled J. Scott a M. Tůmy z roku 2021 není náhodné. Hlavním důvodem je kontrast mezi relativně 
jednoduchým pojmem jádra matice a velkou sofistikovaností soudobých metod, které se nehodí 
pro studium v bakalářské práci ani k implementaci ve zvoleném programovém prostředí. 
Domnívám se proto, že obsah předložené práce je adekvátní. 
Celkové hodnocení práce 

 
Téma práce.  Téma odpovídá zadání. Samotná práce uvádí pojem nulového prostoru a 

rozmanitost postupů. V případě řídkých matic, pro které se nulové prostory hledají, hraje 
mnohem větší roli implementace. Sofistikované implementační metody by ale šly nad rámec  
použitého programového prostředí a proto mi zpracování tématu připadá odpovídající. 

Vlastní příspěvek.  Vlastní příspěvek práce je v experimentální části. Student tuto část 
vypracoval naprosto samostatně. To opravdu podtrhuji. To, co jsem si představoval bylo 
splněno. Domnívám se, že práce dostatečně přispěla k formování rozhledu studenta v oblasti 
praktických výpočtů a aplikaci teoretických vztahů. 

 Matematická úroveň.  Práce obsahuje obecně korektně zformulovaný základní motivační 
matematický text. Je v tomto ohledu čitelná a srozumitelná. Jakkoli je značná část věnována 
SVD rozkladu, domnívám se, že je správné, že se popisuje studentovi přístupná metoda a 
nikoli spíše konkrétní metody pivotace v LU rozkladu, které mohou být statické nebo 
dynamické, nebo i techniky postupů, který odhalují hodnost matice levně a spolehlivě. Právě u 
takových postupů nalezení kvalitního odhadu numerické hodnosti matice je dnes propastný 
rozdíl mezi teorií a praxí efektivních paralelizovatelných implementací.  

 Práce se zdroji.  Zdroje jsou správně citovány.  
 Formální úprava.  Dobrá formální úprava. Práce obsahuje některé nepřesnosti, ale z mého 

pohledu tyto nejsou zas tolik na újmu hodnocení. 
Připomínky a otázky 

 
Přál bych si, aby autor v průběhu obhajoby vysvětlil, jak metody implementoval. Sám zde 
podotýkám, že pro mě je podstatné, že se autor uměl k problému postavit a napsal pěknou 
experimentální studii. Můj postoj ke studentovi byl, aby byl co nejsamostatnější, jak to jen 
jde. Bude-li chtít pokračovat dál, bude nutné se podívat na to, jak a co se uvnitř 
programového prostředí Matlab počítá a zkusit vyvinout kvalitní implementace postupů, které 
dosud nikdo efektivně neimplementoval. 

  Závěr 
Práci doporučuji uznat jako bakalářskou práci.  
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